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ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην  από  07-04-2021  με   αριθμό    2285    Αναφορά    του    Βουλευτή 

  κ.  Β. ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 
ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής φύσης, καθώς και η 
αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων των περιοχών, εξαρτάται από ένα συνολικό, 
συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, 
ανά την επικράτεια, καθώς και από την ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του 
ανθρώπινου δυναμικού και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού. Στην κατεύθυνση αυτή επιτεύχθηκε 
η αναδιοργάνωση - αναδιάταξη όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών της Ελληνικής 
Αστυνομίας [π.δ. 7/2017 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 14), ως αυτό τροποποιήθηκε και ισχύει]. 

Ειδικότερα, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 69 του ως άνω π.δ/τος, στη 
Διεύθυνση Αστυνομίας (Δ.Α.) Αλεξανδρούπολης, πλέον του Επιτελείου, προβλέπεται να 
λειτουργούν και να υπάγονται διοικητικά σε αυτή οι εξής Υπηρεσίες: α. Υποδιεύθυνση 
Ασφάλειας Αλεξανδρούπολης, β. Αστυνομικό Τμήμα Αλεξανδρούπολης, γ. Τμήμα Τροχαίας 
Αλεξανδρούπολης, δ. Αστυνομικό Τμήμα Σαμοθράκης, ε. Αστυνομικό Τμήμα Σουφλίου, στ. 
Αστυνομικό Τμήμα Φερών, ζ. Αστυνομικό Τμήμα Τυχερού, η. Τμήμα Συνοριακής Φύλαξης 
Φερών, θ. Τμήμα Συνοριακής Φύλαξης Σουφλίου και ι. Τμήμα Διαβατηριακού Ελέγχου Κήπων. 
Στην εσωτερική δε διάρθρωση του Αστυνομικού Τμήματος Τυχερού, προβλέπεται η 
λειτουργία Γραφείου Συνοριακής Φύλαξης. 

Aξίζει να σημειωθεί ότι η Δ.Α. Αλεξανδρούπολης δε διαθέτει εν συνόλω κενά στην 
οργανική δύναμη του αστυνομικού προσωπικού της, ενώ προς τον σκοπό ενίσχυσης της 
επιχειρησιακής της ικανότητας/ ετοιμότητας, τον αποτελεσματικότερο έλεγχο των εξωτερικών 
συνόρων της Χώρας και την αρτιότερη διαχείριση των εισερχόμενων μεικτών 
μεταναστευτικών ροών, υλοποιείται η -χρηματοδοτούμενη από το Ευρωπαϊκό Ταμείο 
Εσωτερικής Ασφάλειας/ Τομέας Σύνορα και Θεωρήσεις- «Ειδική Δράση: Ενίσχυση 
Αστυνομικών Υπηρεσιών με Αστυνομικό Προσωπικό (Επιχείρηση ΑΣΠΙΔΑ)», στο πλαίσιο της 
οποίας ενισχύεται με εκατό τριάντα οκτώ (138) αστυνομικούς υπαλλήλους. 
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Yπενθυμίζεται δε ότι σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/2003 και 15 του 
π.δ/τος 211/2005, παρέχεται η δυνατότητα στον Διευθυντή της ανωτέρω Διεύθυνσης, να 
αποσπά το προσωπικό του μέχρι το βαθμό του Αστυνόμου Α΄, ανάλογα με τις εκάστοτε 
υπηρεσιακές ανάγκες. 

Περαιτέρω, ως προς τις εκπαιδεύσεις του προσωπικού της Δ.Α. Αλεξανδρούπολης, 
κατά το παρελθόν έτος και εισέτι (12-04 τ.ε.), τίθενται υπόψη σας: 

• Εκπαίδευση είκοσι (20) Συνοριακών Φυλάκων στη Δ.Α. Αλεξανδρούπολης και 
είκοσι (20) Συνοριακών Φυλάκων στη Δ.Α. Ορεστιάδας σε θέματα: α) αστυνομικών 
επιχειρήσεων για τη φύλαξη των συνόρων και β) φύλαξης εγκαταστάσεων δομών 
φιλοξενίας και αποτροπή σοβαρών έκνομων και ένοπλων ενεργειών σε 
εγκαταστάσεις αυτών, 

• Εκπαίδευση Συνοριακών Φυλάκων Ορισμένου Χρόνου ενόψει συγκρότησης 
Διμοιριών Υποστήριξης Διαχείρισης Μετανάστευσης στις Διευθύνσεις Αστυνομίας 
Ορεστιάδας και Αλεξανδρούπολης, 

• Εκπαίδευση επτά (7) αστυνομικών υπαλλήλων στη χρήση και λειτουργία 
καμερών θερμικής απεικόνισης (μακράς εμβέλειας) τύπου “Jim Compact cooled” και 
δύο (2) τεχνικών της Διεύθυνσης Τεχνικών Εφαρμογών/ Α.Ε.Α. στη συντήρηση και 
επισκευή αυτών στη Σχολή Μετεκπαίδευσης Επιμόρφωσης, 

• Εξ’ αποστάσεως σύγχρονη εκπαίδευση, δέκα (10) αστυνομικών υπαλλήλων, εκ 
των οποίων ένας (1) της Δ.Α. Αλεξανδρούπολης, στη χρήση και λειτουργία καμερών 
θερμικής απεικόνισης (ελαφριές) τύπου Pulsar Accolade 2 LRF XP50, και δύο (2) 
τεχνικών της Διεύθυνσης Τεχνικών Εφαρμογών/ Α.Ε.Α. στη συντήρηση και επισκευή 
αυτών,  

• Διαδικτυακή εκπαίδευση προσωπικού των Τμημάτων Συνοριακής Φύλαξης της 
Δ.Α. Αλεξανδρούπολης, στην πλαστότητα εγγράφων και την ταυτοποίηση 
υπηκοότητας αλλοδαπών,  

• Εκπαίδευση προσωπικού της Δ.Α. Αλεξανδρούπολης στην πλαστότητα 
εγγράφων από Αξιωματούχο της Γαλλικής Πρεσβείας, και 

• Εκπαίδευση διακοσίων σαράντα εννέα (249) αστυνομικών υπαλλήλων, Ειδικών 
Φρουρών, Συνοριακών Φυλάκων, της Διεύθυνσης Προστασίας Συνόρων/ Α.Ε.Α., του 
Εθνικού Συντονιστικού Κέντρου Έλεγχου Συνόρων Μετανάστευσης και Άσυλου και 
Υπηρεσιών Διευθύνσεων Αστυνομίας, εκ των οποίων οχτώ (8) της Δ.Α. 
Αλεξανδρούπολης, σε θέματα ολοκληρωμένης διαχείρισης εξωτερικών συνόρων, με 
τη μέθοδο της εξ’ αποστάσεως σύγχρονης εκπαίδευσης (online). 

Τέλος, παρέπεται να λεχθεί ότι στο πλαίσιο της ουσιαστικής αποτίμησης της 
αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο  
Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας επανεκτιμώνται οι ανάγκες 
όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος και εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, 
οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής ή/και η ανακατανομή των οργανικών 
θέσεων  σε  αυτές,  πάντοτε  προς  το  σκοπό  της  διασφάλισης   του  υψηλότερου  δυνατού  
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επιπέδου απόδοσής τους. Στο πλαίσιο αυτό, καθίσταται γνωστή η ανάληψη νομοθετικής 
πρωτοβουλίας, σύμφωνα με την οποία προβλέπεται η ίδρυση Τμήματος Συνοριακής Φύλαξης 
Τυχερού στη Δ.Α. Αλεξανδρούπολης. 
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